

帖撒罗尼迦前书 1:6-10

经文：帖撒罗尼迦前书 1:6-10

1:6 并且你们在大难之中，蒙了圣灵所赐的喜乐，领受真道，就效法我们，也效法了主。⁷甚至你们作了马其顿和亚该亚，所有信主之人的榜样。⁸因为主的道从你们那里已经传扬出来，你们向神的信心不但在马其顿和亚该亚，就是在各处，也都传开了。所以不用我们说什么话。

⁹因为他们自己已经报明我们是怎样进到你们那里，你们是怎样离弃偶像归向神，要服事那又真又活的神，¹⁰等候他儿子从天降临，就是他从死里复活的，那位救我们脱离将来忿怒的耶稣。。

默想和讨论：

- 1) 从（徒 17:1-9）的记载里，帖城中不信主的犹太人伙同市井匪类，共同挑拨帖城的百姓们，百姓们就攻击胁迫帖城的信徒，迫使保罗和西拉狼狈地逃离帖城。在这种逼迫下的帖城信徒，他们哪来的喜乐（罗 5:3-5）？他们的喜乐是表现在那些具体的事情上（观察 6-10 节经文）？
1】在大逼迫下的帖城教会仍然拥有喜乐的心灵，可见喜乐不是出自“外在的环境”，而是“内在圣灵所结的圣灵果子（加 5:22）”。喜乐是缘由于信徒与主的亲密关系，因着圣灵的开导，信徒们愿意认同主的受难和荣耀，也深信主的应许绝不落空，以至于被神的爱所浇灌（罗 5:3-5/ ³不但如此，就是在患难中，也是欢欢喜喜的。因为知道患难生忍耐。⁴忍耐生老练。老练生盼望。⁵盼望不至于羞耻，因为所赐给我们的圣灵将神的爱浇灌在我们心里。），喜乐随即涌流而出（喜乐不是一定会笑口常开，但喜乐一定是心中有笃定的平安。）。2】帖城的信徒在大难中的喜乐，表现在：愿意领受圣经的真道、愿意凡事效法保罗、效法主、愿意为信仰欢喜忍受患难、愿意传扬福音、愿意离弃偶像和虚妄的生活、愿意藉着服事人来服事神、愿意警醒等候主的再来（随时追求成圣、预备迎见主）。****
- 2) 当我们落入困难的环境时，我们如何持守心灵的喜乐（罗 8:28, 林后 4:17-18）？
1】我们需要确信，即使我们暂时不明白，所遇见的患难一定有主的美意，为要使我们蒙福（罗 8:28/ ²⁸我们晓得万事都互相效力，叫爱神的人得益处，就是按他旨意被召的人。）。2】**我们也需要确信，主在圣经中的应许必定成就，凡我们为主所受的苦，必定跟随着将来要领受的荣耀（林后 4:17-18/ ¹⁷我们这至暂至轻的苦楚，要为我们成就极重无比永远的荣耀。¹⁸原来我们不是顾念所见的，乃是顾念所不见的。因为所见的是暂时的，所不见的是永远的。）。**3】**我们所受的苦，主也遭受过，主知道我们的困苦，主走过了这条苦路，主也会帮助我们走过这条苦路，主的恩典会够我们用的（林后 12:9/他对我说，我的恩典够你用的。因为我的能力，是在人的软弱上显得完全。所以我更喜欢夸自己的软弱，好叫基督的能力覆庇我。）。**4】**我们确信我们现今的受苦，将会造就我们的灵命，也将会影响别人的灵命，也将会见证神的荣耀。**5】**最好准备个自己的见证：当年购买母堂遭遇挫折，但是购堂的信念却从未失去，也坚信继续前行。**
- 3) 在第 6 节里，保罗提及帖城的信徒效法保罗，也效法主。这个过程合理吗？帖城教会是保罗在书信里唯一称赞是其他教会的榜样，他们所见证出来的榜样有那些（观察 6-10 节经文及林后 8:1-2）？
1】初信主的信徒在灵命成长的过程中，一定会先效法带领他的属灵长辈，当他的灵命逐渐成熟后，就能够体会出，每个信徒都有缺陷和不足，而唯有主耶稣才是真正的“完美者”，是每个信徒的“终极效法对象”。因此，初信者先效法属灵长辈，在效法主，是一个真实的过程。我们若是带领初信的人，我们需要帮助对方，把心灵的眼光专注在主耶稣的身上，不能窃取主的荣耀，免得绊倒人。所以保罗每次都会讲，“你们该效法我，像我效法基督一样。（林前 11:1）”2】**如同前面所分享的：帖城的信徒愿意领受圣经的真道、愿意凡事效法保罗、效法主、愿意为信仰欢喜忍受患难、愿意传扬福音、愿意离弃偶像和虚妄的生活、愿意藉着服事人来服事神、愿意警醒等候主的再来（随时追求成圣、预备迎见主），另外，他们也在财力困难中，**操练信心的奉献**，帮助耶路撒冷受饥荒困苦的信徒（林后 8:1-2/ ¹弟兄们，我把神赐给马其顿众教会的恩告诉你们。²就是他们在患难中受大试炼的时候，仍有满足的快乐，在极穷之间，还格外显出他们乐捐的厚恩。）。**
- 4) 在第 9-10 节里，请观察出其中三个动词分词和它们发生的时间顺序。作为信徒的我们，请照着这三个阶段各自的着重内容，分享我们今天可以在生活中具体操练的事情（提多书 2:11-13）。
1】保罗题到帖城信徒，**1】**过去的离弃偶像归向真神，**2】**现今的服事真神，**3】**等候神的儿子耶稣的从天降临。（**将来神的愤怒可以包括：现今神对人的个别性的惩罚，七年大灾难中对普世的审判，和白色大宝座的审判。这里的经文应该是指后两者，耶稣的救赎使我们不被神定罪。**）**2】**现今生活中的操练建议如下：**1】**离弃偶像归向真神- 我们不贪爱世界，不专注积攒世上暂时的名利，而是愿意追求事奉主，做好神百般恩赐的好管家。**2】**服事又真又活的神- 要守住圣洁的身心灵，我要分别时间灵修祷告，要信实的参加各样聚会，常常寻求主的心意，我可以作什么，可以在那里见证主、事奉弟兄姐妹、传扬福音。**3】**等候主的再来- 我要了解主再来的真理，要抓住机会见证主，要关心神国、神家的事，也关心以色列发生的事（提多 2:11-13/ ¹¹因为神救众人的恩典，已经显明出来，¹²教训我们除去不敬虔的心，和世俗的情欲，在今世自守，公义，敬虔度日。¹³等候所盼望的福，并等候至大的神，和我们救主耶稣基督的荣耀显现。）。

团契查经小组带领同工十步要诀

1. 小组查经的时间大约为 60 分钟，带领者需要掌握时间，弹性处理经文题目，力求生命查经准时结束。带领者不但要熟悉经文，也要事先设计好查经的问题（2-6 题即可），查经的重点乃是使经文能够实际地运用在生活上。分组后，将事先印好的查经题目，发给组员们。
2. 每一个查经小组不超过 9 人，若超过则区分 2 组。每个小组至少有一位同工担任带领查经，使用事先预备的题目，其他同工要配搭服侍，这是团队的服事。
3. 带领同工需要把握时间，先让组员彼此熟悉，但是不要花太多时间，简单彼此介绍即可。若是先前已经有『生命交流』，此步骤可以省略。
4. 查经前，带领者要有开始的祷告，求神赐福查经的时间。
5. 带领者先简单介绍经文的背景，让组员熟悉查经内容的上文或上一次查经的内容。同样的，时间要掌握好，不超过 3 分钟。
6. 然后请大家朗读要查考的经文。可以照着问题的内容，酌量分段念经文，若能念 2 次更好。
7. 就查经的题目、或所参阅的经文，鼓励每一个组员都发表意见，促动组员的交流分享。带领者千万不要讲经，而是查经的推动者，使人多多分享，感受查经的甘甜。除非讨论离开真理，或是无人回答，带领者才分享。
8. 1) 若遇到不开口的组员，可以点名，请他分享或读一段经文。2) 若遇到讲个不停组员，趁他呼吸讲话停顿时，谢谢他的分享，立即点名其他组员分享。3) 当组员话家常太久或扯题太远时，也需要趁他呼吸讲话停顿时，谢谢他的分享，立即点名其他组员分享，好回到查经的题目。4) 若组员提出圣经难题，不要花时间讨论，可以查经完后，请其他同工回答。5) 务必让每一个组员都能发表感想，学习查经。
9. 带领同工在查经结束前，要预留 5 分钟，请组员们一一就所查考的经文，做出简要的回应，每人一句话。
10. 带领同工最后以祷告结束，感谢神的赐福，也求主帮助大家活出所学的经文。